

天花“亲戚”猴痘现身英美等国

世卫组织：病例可能更多 英专家：或已开始社区传播

美国马萨诸塞州公共卫生部门18日报告一例人感染猴痘病例，这是美国今年首次报告人感染猴痘病例。据美联社报道，患者为男性，4月底到访过加拿大，5月初回美国，使用私人交通工具。马萨诸塞州公共卫生部门在声明中说，患者已住院接受治疗，目前状态平稳。

从某种程度上来说，猴痘与此前被根除的天花是“亲戚”，二者同属正痘病毒属。根据美国疾病控制和预防中心的说法，“天花和猴痘的症状的主要区别是，猴痘会导致淋巴结肿大，而天花则不会。”

世卫组织也曾在一份文件中提到，猴痘的临床症状与天花相似。此外，该文件还提到，目前暂无针对“猴痘”的具体治疗方法。不过，通过多项观察性研究证明，接种天花疫苗对预防“猴痘”的效果约为85%。

多国本月报告确诊猴痘病例

据此前报道，英国一名有尼日利亚旅居史的男子在本月初确诊感染了猴痘。据外媒报道，截至当地时间18日，英国已经报告确诊了9个猴痘病例。与此同时，葡萄牙也已经确诊了5个猴痘病例，仍在调查15例疑似病例，这些病例均为男性，皮肤均有受损情况。

此外，西班牙马德里也出现了23例类似猴痘症状的疑似病例。据报道，当地时间5月18日晚间，西班牙卫生大臣达莉亚斯报告称，西班牙国家微生物学中心对疑似猴痘感染病例身上采集的样本进行检测后，已确定7例阳性病例。达莉亚斯表示，上述检测结果为初步结论，还需等待进一步基因测序，预计将于19日获得最终分析结果。外媒称，西班牙已经在全国范围内发出警报。

据世卫组织介绍，猴痘的潜伏期大概为5至21天，感染者在被感染的前五天可能出现发热、剧烈头痛、淋巴结大、肌肉疼痛和强烈气喘等症状。随后感染者可能出现皮疹，皮疹会从面部逐步扩

散到身体其他部位，尤其是四肢，最后会结痂脱落。

据介绍，在普通人群中，感染猴痘的死亡率约为10%，而在幼儿中死亡率相对较高。此外，感染者还可能出现一系列的并发症，如支气管炎、败血症、脑炎和角膜感染等，甚至可能丧失视力。1958年，猴痘病毒在一只被用作研究实验的猴子身上被首次发现。1970年，人类历史上首个猴痘病例出现在刚果（金），感染者系一名9岁男孩。从1970年起，共计11个非洲国家报告了人类感染猴痘病例。

美媒称，这种病毒一般不会在非洲以外的国家或地区传播。实际上，猴痘病毒早已传播到全球其他地区或国家。除了欧洲和美国外，新加坡、以色列等国都曾出现过猴痘病例。2003年春天，美国确诊了47例人类感染猴痘病例。报道称，大多数感染者都接触过从非洲进口到美国的动物。

2018年9月，以色列出现感染猴痘病例。2019年5月，一位来自尼日利亚的旅行者将该病毒带入新加坡。英国近年来也发现过多起猴痘病例。据悉，英国于2018

年首次发现猴痘病毒，当时一名男子从尼日利亚返回后确诊。2019年12月，伦敦再出现一例确诊病例。2021年，北威尔士发现了另外两例确诊病例，而这些病例都曾去过尼日利亚。

英专家：传播链“极不寻常”

据悉，猴痘主要通过直接密切接触由动物传染给人。当有人与被感染者密切接触时，也可能被传染，不过该病毒不易直接在人与人之间传播。据了解，该病毒传播途径主要包括血液和体液，可以通过破损的皮肤、呼吸道或通过眼睛、鼻子或嘴巴进入人体。接触受感染的动物，如猴子、老鼠和松鼠，或接触被病毒污染的物品，如床上用品和衣服等也有可能造成病毒的传播。此外，世卫组织资料显示，该病毒也能通过胎盘传播，从母体传染给胎儿。食用未充分煮熟的受感染动物的肉，也有可能造成感染。

英媒称，猴痘通常不是一种性传播疾病，但是可以通过性行为直接传播。据报道，在对近日感染该病毒的人群进行分析后，有公共卫生专家怀疑称，性传播

可能也是该病毒的一种重要传播方式。

伦敦公共卫生教授吉米称，此次猴痘是一次“极不寻常”的传播。他说：“在过去数十年间，从非洲流传出来的猴痘病例其实非常少。”外媒称，这次的传播链让专家们感到困惑，因为英国目前暂未发现已知病例彼此间存在直接联系，这也意味着英国目前或存在多条传播链。专家警告称，如果有未报告的确诊病例，且不及时接受治疗，则很有可能造成更大范围的病毒传播。

英国卫生安全局强调称，最近的病例大多发生在有同性性行为的男性群体中。英国卫生专家苏珊博士称，目前欧洲多国出现的确诊病例证实了此前的猜想，即猴痘可能已经开始进行社区传播。

此外，还有分析称，此次“多国同时报告多例确诊病例”背后的原因可能是各国之间新冠疫情旅行限制的逐步取消。不过专家称，猴痘病毒不会像新冠病毒一样引发大规模人群感染，请大家不必过分恐慌。

据新华社、成都商报客户端

迈入“9”时代 英国4月通胀率创40年新高

10%最贫困家庭4月面临的实际通胀率高达10.2%

5月18日，英国国家统计局公布报告显示，英国4月的消费者价格指数CPI同比增长高达9%，不仅与3月7%的同比增幅相比大幅升高，并刷新1982年以来该国的通胀率纪录，而且也高于美国4月增幅和欧盟同期的增速。

在全球范围内，通胀率已经率先步入9时代的英国是七国集团、乃至所有发达经济体之中物价飞涨最快的国家。具体到居民消费之中，能源和燃料成本以及食品价格的上涨是导致4月英国通胀率高企的直接诱因。



5月5日，一名男子在英国伦敦一家超市内购物。

的增值税从12.5%回复至此前的20%。这也意味着酒店与饭店之中的所有服务与菜品均出现了7.5%的涨价。

至于原材料价格比重更高的生产者物价指数PPI增速则更加迅猛。4月未经季节性调整的英国输出PPI同比增长14%，月未经季节性调整的英国输入PPI同比增速更高达18.6%，创下历史之最。

应对能源危机不力

根据英国智库决议基金会的研究，物价的飞涨对于不同富裕程度家庭的冲击也有差异。其中英国10%最贫困家庭4月面临的实际通胀率高达10.2%，明显高于10%最富裕家庭的8.7%。

值得注意的是，虽然英格兰银行此前已经率先于欧洲央行开启了加息，但是英国面临的通胀压力依然明显高于绝大多数欧洲邻国。同期欧盟27国的通胀率为8.1%，同样严重依赖进口能源的德国通胀率则为7.4%。

导致英国在物价控制方面

落后于其他发达国家的主要原因包括应对能源危机不力、脱欧后遗症、英镑暴跌以及劳动力短缺等。

在诸多欧洲国家之中，法国以核电覆盖约四分之三的能源需求著称，因此受到国际能源价格飞涨的冲击相对较小。而在意大利、西班牙等南欧国家，政府相继推出了针对能源国家的暴利税、天然气价格上限、降低能源增值税等一揽子措施。即便是以不喜介入市场闻名的德国人也将在燃油税下调约30欧分，并推出了公交9欧月票和300欧发现金等举措。

而此前在去年12月就遭遇天然气危机的英国政府目前仅象征性地降低了燃油税：每升5便士。虽然英国政府已经宣布将在本财政年度提供220亿英镑的能源补贴，但目前该补贴仍未正式生效。

英镑疲软

此外，脱欧之后的英国在经济体量上已经无法与美国和欧盟两个经济巨人相提并论，难以完成主要生活用品的内循环。英国目前贸易总额相当于GDP的60%，进口总额的一半均来自

欧盟各国。其中推高英国食品价格的肉、蛋、奶等物资绝大部分都依赖欧盟进口。

根据英国智库“UK in Changing Europe”研究，脱欧后的贸易壁垒将食品价格在2020年至2021年间推高了6%。

虽然在美联储加息周期内，世界主要货币相对于美元均在贬值，但是英镑的跌势相比于欧元更加猛烈。过去一个月内，英镑兑欧元汇率已经从1.21跌至最低的1.16，即便英格兰银行的加息亦无法提振英镑的疲弱。

疲软的英镑不仅使得以美元计价的原材料飞涨，也使得以欧元计价的进口产品价格上涨。

不过，通胀率迈入9时代大概率并不是英国物价飞涨的最糟糕时刻。英格兰银行预测，今年年底英国甚至可能面临10%的惊人通胀率。

4月生效的能源价格收费上限早在2月便已制定，彼时的能源价格虽然已经上涨，但并未将2月末俄乌战争之后的能源市场波动纳入考量。这也意味着，8月制定、10月生效的下一期能源价格收费上限势必涨幅将更加巨大。届时部分英国家庭将面临每年2000英镑以上能源账单难以避免。 本报综合

物价飞涨

英国国家统计局表示，4月英国能源价格暴涨归咎于两个月前英国天然气和电力市场管理局制定的收费上限被调高了54%。该能源价格上限每半年调整一次，价格上限的调整一般于每年的2月和8月进行，并分别于每年的4月和10月正式生效。根据此次调整，能源价格上限直接提升了693英镑至1971英镑，该价格也是部分高能耗英国全年的燃气和电费账单总额。该部分价格的上涨贡献了4月通胀率之中的约四分之三。

除了电费与燃气价格之外，英国4月的汽油平均价格也从去年的1.255英镑/升上涨至1.618英镑/升，而备受欧洲消费者喜爱的柴油更是上涨至1.761英镑/升。汽油和柴油的暴涨直接导致了英国燃油均价在过去12个月之中上涨了31.4%。

原油以及能源的涨价带动了食品包装变得更加昂贵，再加上肉、蛋、奶制品价格的上涨，英国食品价格在4月同比增长了6.7%，为2011年6月以来的最快增幅。

餐饮方面，由于新冠疫情期间政府推行的减税优惠也在4月到期，导致餐饮业和酒店业适用